

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

**КОМИСИЯ ЗА КОНТРОЛ НАД СЛУЖБИТЕ ЗА СИГУРНОСТ,
ПРИЛАГАНЕТО И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА СПЕЦИАЛНИ
РАЗУЗНАВАТЕЛНИ СРЕДСТВА И ДОСТЪПА ДО ДАННИТЕ ПО
ЗАКОНА ЗА ЕЛЕКТРОННИТЕ СЪОБЩЕНИЯ**

ДОКЛАД
за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	553-26-25
Дата	14 / 09 / 2015 г.

12.54

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Споразумението между правителството на Република България и правителството на Съединените американски щати относно обмен на информация за пътниците, № 502-02-24, внесен от Министерски съвет на 20 юли 2015 г.

На свое редовно заседание, проведено на 10.09.2015 г., Комисията за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на специалните разузнавателни средства и достъпа до данните по Закона за електронните съобщения (Комисията) разгледа Законопроект за ратифициране на Споразумението между правителството на Република България и правителството на Съединените американски щати относно обмен на информация за пътниците, № 502-02-24, внесен от Министерски съвет на 20.07.2015 г.

На заседанието присъстваха г-н Красимир Ципов, заместник-министър на вътрешните работи; г-н Георги Кръстев, секретар по сигурността в Министерски съвет; представители на Държавна агенция национална сигурност (ДАНС): г-н Димитър Георгиев, председател и г-жа Таня Каракаш, началник отдел; председателя на Държавна агенция „Технически операции“ (ДАТО) – г-н Цветан Китов; представители на Служба „Военна информация“ (СВИ): полк. Валери Манов, началник на отдел и полк. Любомир Трифонов, началник сектор.

Председателят на Комисията г-н Димитър Лазаров даде думата на г-н Красимир Ципов, за да представи законопроекта от името на вносителя.

Г-н Ципов изложи мотивите за приемането на законопроекта като подчерта, че споразумението между двете страни създава двустранна правна рамка на обмен на информация за пътниците, която да улесни идентифицирането на конкретни лица, участващи в международни пътувания и представляващи риск за другата страна. Изтъкна, че това от своя страна ще увеличи възможностите за превенция, разкриване и наказателно преследване на тероризъм и на други тежки престъпления.

Категорично подкрепиха законопроекта народните представители Цветан Цветанов и Атанас Атанасов и подчертаха, че ненужно се е забавило неговото приемане.

В дискусиата се включи народния представител Димитър Дъбов, който зададе въпрос относно особеностите на предоставяните данни и равностойността на взаимоотношенията между двете страни. Уточняващ въпрос зададе и народния представител Атанас Мерджанов. На тях отговори г-н Красимир Ципов, който подчерта, че договорот не се отклонява от други подобни договори между държави-членки на ЕС и САЩ.

Ратификационният закон беше подкрепен и от Председателят на ДАНС г-н Георгиев с аргумента, че Споразумението дава правна рамка и инструментариум за ефективно противодействие на актуалните заплахи за националната сигурност.

В резултат на проведеното обсъждане и последвалото гласуване, Комисията с 10 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 2 гласа „въздържал се“, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Споразумението между правителството на Република България и правителството на Съединените американски щати относно обмен на информация за пътниците, № 502 -02-24, внесен от Министерски съвет на 20.07.2015г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ККССПИСРСДДЗЕС:

/ДИМИТЪР ЛАЗАРОВ/